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Nevezetesen az államhatalomban az j majd gondoskodik róla, hogy vasárnap so 

az ellenmondás, amelybe érdekei szerint \ szenvedjen hiányt. És ezt az előrelátást 
keveredik s a melyben pellengére állítja majd elősegíti a pálinkamérő élelmes­
önmagát. Nemcsak minálunk Magyaror- sége is. 
szágon, hanem az egész civilizált és Minden alkalmasint a régiben marad, 
államosított világban. Äz állam köteles- j talán azzal a különbséggel, hogy ezentúl 
ségének ismeri a kuiíura fejlesztését és j a bicskázások és egyéb garázdaság statisz- 
az ismeretek gyarapítását, amelyek a többi tikájában a szombat éjszakáé lesz az első ­
közt az alkoholnak degeneráló hatását ség a vasárnapi fölött. S ez sem bi- 
hirdetik. Szóval: a pálinka dolgában ma-

! gyk a kormányok is valami sajátos küz- Az államnak a fönt jelzett törekvése 
delmet vívnak önmagukban s igazán tehát eredménynyel aligha fog járni. Meg- 
komikus, hogy minden kormány készség- oldás csak akkor lesz, ha majd nem kell 
gél hoz áldozatokat a mértékletességet annyi milliárdot ford tani meddő ki­
hirdető és az alkoholizmust üldöző após- adásokra, amilyen a fölfegyverzett had­
tolok oltárán, támogatják anyagilag is sereg, akkor lehetséges lesz talán a mini- 
(egy pár ezer koronával/ a mértékletesség! mumra szállítani s a legszükségesebb mér- 
egyesületeket, a mellett, hogy szervezik es lékre (orvosi és ipari célokra) szorítani a 
fejlesztik a szeszfogyasztást, amelynek szesztermelést. Akkor majd be lehet egé- 
százmiiliónyi évi jövedelméről lemondani szén csukni a pálinkabódékat. De mikor 
— eszük ágában sincs lesz az ?

Most arról van szó, hogy a pénzügy­
minisztériumban komolyan foglalkoznak j 
azzal a gondolattal, hogy a munkaszünet
napjain megszorítják, illetve meg is szün- Tájékoztató,
telik a pálinkamérést. Azt vette tervbe, A Toron tálvármegyei Magyar Közművelődési Egye-
amelyet megvalósítani készül a maRvar ■ ?ület ingyenes olvasó helyisége és köx-

» . . . , , , . könyvtára nyitva mindennap d. u. 6 órától este 10pénzügyminiszter, hogy vasárnap és min- > óráig, vasár- és ünnepnapokon d u. 2 órától este 10 óráig.
den nagyobb ünnepen az égetett szesz el- .
adását délelőtt tíz órától kezdve, a közön- I Február 10. Kö^ig biz7’ülés. 
séges pálinkáét pedig egész nap eltiltja. i Február 29. Nyomdász jux-estéj.

Ez bizonyára jóindulatú és üdvös

zonyos.

REKU
i

— Kinevezés. A m. k-r. vaiíás- és közok-
válíozás lesz, amelynek érdemét lerontani »íniMter M a V Margit okleveles tanítónőt

a lajosfalv; áll. elemi iskolához rendes tanitónővé 
kinevezte.nem akarjuk. De várhatjuk-e ettől a 

reformtól a szesz romboló hatásának csök­
kenését? Aligha.

A fogyasztás mértéke nem fog le- 
szállani, éppen csak a pálinkavásár ideje 
fog visszafejlődni: vasárnaptól szombat 
estére, amikor a munkásnép kikapja heti 
keresményét. Oh, a pálinkaivó előrelátó s

— Áthelyezés, A m. air. v&llás- és közok­
tatási miniszter Kovács Igoáe, a torontál- 
megyei tsofelögyslőségbez berendelt állami elemi 
iskolai tanítót a besztercenasződvármegyei tan- 
felügyelősőghaz ugyanebben a minőségben át- 
heíyezte. Ugyancsak áthelyezte 
E;u des K!ára lajosfalvi tanítónőt a megyarsülyei 
iskolához.

miniszter

1
JKSzerkesztőségi iroda:

Nsgybrcskerek.
Zápolya-utcza 1-sö szám,

hová a lap szellemi részét illető 
minden közlemény intézendő.

Kiadóhivatal:
Pleitz Fér. Fái könyvnyomdája 
Magybecskerek. Zápoíy a-uteza 1. 
hová a hirdetések, az előfizeté­
sek és a lap szétküldésére vo 
aatkozó felszólalások intézendők.

Iriefea 81. szám.

f1 Előfizetési árak:
------- 24 kor.
- - 12 ,

Eeész évre —
Félévre.-------
Negyedévre —
Egy hóra -------

— Egyes szám ára 8 fill. —

r •te 6 ,
S 2 .

Hirdetések
a kiadóhivatalban fogadtatnak el 

Azonkívül az összes hirdetési 
irodákban.

POLITIKAI NAPILAP
Felelős szerkesztő: Dr. Brájjer Lajos.

Megjelenik
vasár- és ünnepnapok kivételével 

eisdennap délután 5 órakor.

Nagybecskerek, Í908. XXXVII. évfolyam 14. szám. Szombat, január 18.

Harc az alkohol ellen.
— január 18.

Az újságoknak mostanában állandó ro­
vatát alkotják az alkohol pusztításairól és 
áldozatairól szóló hirek s ezzel együtt az 
alkohol elien indított harci mozgalmak. 
Orvosok és emberbarátok évtizedek óta 
hadakoznak a pálinka ellen. A leggondo­
sabb és legalaposabb megfigyelés és tapasz­
talás anusitja a bizonyító anyag 
óriás halmazával, hogy az a félelmetes 
degeneráció, amely széles emberi rétegek 
erkölcsi világában s szervezeti, kü önösen 
idegbeiiel'entállásában észlelhető, az alkohol 
mértéktelen fogyasztásában, illetve mér­
gező hatásában leli megrontő forrását. A 
kórház, a börtön és az őrültek háza — az 
emberi kálváriának e szomorú állomásai 
—- szörnyű statisztikát állíthatnak össze 
azokról az áldozatokról, akiket a mámoritó, 
bóditó, öntudat veszej tő 
testi-lelki romlás örvényébe

De minden küzdelem, amelyet a jóté­
kony udomány és a kegyes felebaráti 
szeretet folytat az alkohol ellen, minden 
jószándék, fölvilágositás és oktatás úgy­
szólván hatástalan marad a két hatalmas 
protektorrai szemben, aki védi és oltal­
mazza a szeszt s könnyen hozzáférhetővé 
teszi a mérget. Az egyik protekior magá­
ban az emberben lakozik s az emberi 
ösztönökben csinál propagandát 
nek. Az emberi hajlandóság, a fejlődésben 
alacsony vagy elfajulóban lévő felső és 
legfelső fokozatokon (itt ellentétek érint­
keznek), mámort és hevületet keres, lassan 
ölő, de biztosan ható méreg árán is. — 
A másik protekior pedig az állam, vagyis 

fiskus, amely legdusabb jövedelmét 
szesziparnak köszönheti.

szesz sodort a

a szesz-

a a

hadosztály kutató tekintete elől. A hírszerzés í ajkát Kíváncsi tekintettel nézett a katonákra és 
céljából széjjaMtdöít lovasjá őrök reábukkantak 
a fehérszalagos oszlopokra.

És ezzel egyidejűleg megkezdődött mindkét 
vonalon a harc. A bevezető harcot a tüzérség 
kezdte meg. A dombtetőn eldördült az első ágyú 
És azt gyors egymásutánban követte a többi, 
apró, rövid tüzek, szakadatlanul hangzó éles 
dörgések jelezték, hogy a tüzérség jó célpontot 
talált.

A „TORONTÁL“ tárcája. szeme a közben a sebesültre tévedt. Hirtelen 
megértett mindent.

Kinyílt a kapu másik szárnya is. Hűvös 
szellő csapóit ki a hosszú, homályos folyosóról. 

A katonák megindultak a sebesülttel. Követ- 
z j ték az apácát, aki ment mindig előttük. Itt is, 

ott is feltűnt egy fehér árny, Ijedten rebbentek 
széjjel a folyosón a nagy zajra az apácák.

Az emeleti látogató szobában fektették le a 
dngonyos főhadnagyot. A klastrom lakói oda- 
gyüiesezíek későbben. A rét dragouyos elment. 
A testvérek ápolás slá vették s sebesültet.

Megmosták az arcát, bedörzsölték a ki- 
frscscsent vért. Mások hófehér gyolcsot kerestek 
elő és azzal bekötözték a sebesült fejét.

A sebesült.
— á .Toront 61* eredeti tárcája. —
Porzóit az ut. A vágtató dragooyosok 

ezüstös sisakja fényesen ragyogott a íavaezi 
ievegőbsn.

Távol a várostól, a messzi elnyúló egye­
netlen terepen folyt le a nagy gyakorlat Két 
hadosztály állott egymással szemben

Még sötét éjjel volt, amikor a dragonyosok 
és a többi másfajta lovasság felvonult a terepre. 
Apró csoportokra oszolva járták be a terepet. 
Felkutatták ez árkokat, behatoltak a lombok közé 
és körül kerülték az itt-ott feltünedező ligeteket, 
apró faesoportokát.

A tüzérség az ogyik magaslaton foglalt 
állást. Lemozdonyozva hevertek az ágyuk, vala­
mivel hátrább állottak a lőszerkocsik.

A gya'ogság hajnalban vonult ki a városból. 
Szokatlan csendben mozogtak végig a néptelen 
utcákon r hosszú katoneoszlopok. Az ébredező 
városban nem hallottak egyebet a kivonulásból 
a nehéz, szeges bakancsok egyöntetű üteménél.

Magasan állott a nap, mikor felbukkant a 
nyugoti határszélen az ellenséges hadosztály fehér 
jelszaliagos oszlopa. Eldugott, keskeny utakon 
menekülte'-. Ki akarták vonni masukat a másik

Később már hallható lett a ManLcher-fegy- 
verek éles ropogása is. Egyik-másik szárnyon meg­
villantak a levegőben a szuronyok.

II.
Puskaagygyal döngették meg a klastrom 

kapuját. A hatalmas ütések alatt recsegetí-ropogott 
a kemény iögyfakapu.

Kőt drsgonyos egy embert támogatott, Fai- 
fehér volt az arca, a homloka véres. Főhadnagy 
volt a dragonyosoktól. A gyakorlat közben érte 
baleset.

III.
A főhadnagy estig maradi a klastrombán. 

Kipihente magát éa lassan visszsnyerte az erejét. 
Este már menni is tudott.

Fejőre tette a sapkáját és oldalára kötötte 
a kardot. Senki sem tartóztatta. Búcsút vett e 
klastrom lakóitól és elindult a klastromból.

A keskeny folyosó gránit kőkockáján egye­
dül haladt vé^ig. Csizmáján pengett a sarkantyú 
és minden lépésnél hangosan csörömpölt a szolgá­
lat:; nehéz lovaskaid. Az alacsony bolthajtások 
alatt összeverődtek a szokatlan zajra a fehér ár­
nyak. Szótlanul, szomorún elmerengve néztek t 
távozó után. Ez még egyszer visszatekintett . ..

A dörőmbölésre senki sem jött elő. A két 
katona türelmetlenkedett. Aggodalommal nézték 
a főhadnagyot. Az egyik katona szitkozódva, el­
fojtott káromkodással emelte le válláról a kara­
bélyt. Zörgetni készült, amikor belülről zörgés 
hallatszott.

Kulcs nyiíorgott a zárban és megnyílt az 
ajtó. Megrettent, ijedtarcu soáca állt az ajtóban. 
A négy ijedtségtől egy szó sem hagyta e! az

ff Van szerencsém a nagyérdemű közönségnek szives tudomására hozni, hogy a 
„Rózsa“-szállodát. annak éttermével és kávéházával együtt olyó hó 15-én átveszem.

Ezen a téren szerzett eddigi bö tapasztalataim és kiterjedt szakismereteim 
folytán abban a kellemes helyzetben vagyok, hogy a nagyérdemű közönségnek 
úgy a szállodai kényelem, mint éttermem konyhája és a modern kor igényeinek 
megfelelően berendezett kávéházammal, italok, kiszolgálás és szórakozás tekin­

tetében a lehető legjobbat és legtökéletesebbet nyújthatom s igy tisztelettel kérem, hogy a nagyérdemű közönség üzletemmel 
szemben mindenkor jóindulattal legyen és engem vállalkozásomban hathatósan támogasson.

Amidőn értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy éttermemben havi abonnenseket elfogadok, vagyok kiváló tisztelettel
NEUMANN FERENC.
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Winter I. L, 17 kor. t Low* Zsigmond, Sajoviz |
Sándor dr., Fischer Sándor, PoVák Győző dr., t mivelésügyi miniszter sihaHrozts, hogy külőoö- 
16 koronát Deutsch Zsigmond, Deutsch Alfréd J sen az alföldi szikes tarühtek javítására hivatott 
(Budapest), Jankó Ágoston aiirpán, 12 kor.-t Ste- í öntöző csatornák létesítésének támogatására erő- 
gelschmidt József, 10 kor.-1 Porosz*»y Béla, Grün- sebb akciót indít azért, hogy a szikes területek 
zweig H., Kellner József, Da un Gyula, Braun és öntözésének és ezzel kapcsolatban a írágyázás- 
Prandl, Nagy Dezső dr, Mango'd L-pA, Stern n?,k kérdése minden irányban tisztáztassék. A 
Lázár dr., Weisz Izidor, N. N.f Steinitzer Géza, j miniszter szándéka ez, hogy az öntözésre való 
Hirtenstein Márk, Fried Albert dr., Kálnoky és j berendezésnél, valamint már a berendezett, de 
Simon, Schreiber D. és fiai, Winter Fölőp, Löwy j rosszul kezelt öntözések okszerű kezelédében és 
Ignácné, Kardos Samu d% BiUitz Jánosné, Klein | a szükséges trágyázási kísérleteknél egyes gazdá- 
Mór dr., Herzog Gyula és társa, Stagalschmidt \ kát állami támogatásban fog részesíteni.
János, Grün D. Izidorné. Raktárházáé, Steinib-ar J • — Holttest a jégtáblán. Titokzatos, rejtélyes
Gózáné, 9k.»tFodorEmil 8k.-t Kovács Gedeon, 7-et j eset foglalkoztatja Temesujlak község lakosságát. 
Winter Fülőp, Winter Lajos dr., Annau Ernő dr., j a község határában lévő Poganis patakban 
Sas Kde, 6 k.-t Billitz dr., 5 kor.-t Haidegger Ödön j ugyanis egy jégtáblán egy vértócsában heverő 
Deutsch Gyula, Winter Barnát, Grüubaum Vil- j férfihullát találtak tegnap reggel. A hulla melleit 
mos, Elek Zsigmond, Kis János dr., Melkuhn \ Qgy vérfoltos, körülbelül fél méter hosszú ákácfa- 
Dezső, Freund Adolf, Freund Lajos, Herzfeld j oszlop hevert. A hullában Lázár Petra temeg. 
Vilmos, Kadelsburger Laura. Mihájíovics Milán, j újlaki 28 éves főldmivest ismerték fel a közftb 
Löbl Jakab, Goldmsnn József dr., Eibeschitz j beliek, akik k zött a rémes lelet óriási izgalmát 
Miksa dr., Franz J. L, Bauer He úrik, Magys.ry j kebelt. Az umpi jegyző a megdöbbentő esetről 
Pál, Perisics Zoltán dr., Iványi Mór dr, Eckstein | telefonon értesítette a temesvári kir. ügyészséget 
Samu, Weimar József, Deutsch Emil, ifj. Kohn, \ amely a vizsgálatot megindította. A kőzségbeliek 
Eckstein Vilmos, Sándor Mihály dr., Schneider 8zt hiszik, hogy nem véletlen katasztrófa, hanem 
János, Böbék György, Holla .der Sm on, Rosen- j valami sötét bűntény áldozata, 
féld Samu, Eibenschütz Gerö. Mayer Henrik, j 
Klein Bernát, Várady Imre dr., N. N , Harczog ;
Gyula, Kngelemann Lajos, Foncienr biztosítótár- \ 
saság, Mocsányi Rikárd, Gyárfás Ödő , Deutsch 
Gyula, Kurläoder Imre, Hubert Zsigmond dr., \
Hiller Arnoldné, Hiiler Lászlónó, Hiiier L sz ó,
Reisz Sándorné, Kurläoder Antal, Poppovici P
Szilárd, Konyovits Gy.. Marcoin Jenő, Lederer j unwxn„ , . . x
József, Mayer Aurél, Rébemé, Braun Ármínné, I ... p , 1 5 főid míves, leánya. Pretz
Kohn Mór, dr. Hubert Zsigmondné, Stein József dr. j Hs, Dfia* ,T ^eth István, rk.

’ R (Fí ily tanuk ) : építőmester, leánya. — Buschbacher Mátyás, rk.
— A kereskedelmi alkalmazottak közgyűlése, j í?«íuííSJ!fln"Tu Jö«8sf* rJhá?.8’ fiTa' “

A nagybecskereki kereskedelmi alkalmazottak i 'ÍJ ko^uv^s, fia. - Festetics Jánoi,
szakegylete a napokban tartotta meg ren- * * ' orcsmáros, fh- Punért Ferenc, rk. bá- 
des évi közgyűlését. A műit évről szóló jelentés j jogos, leánya. -™ lólh János, rk. napszámos, fia. 
és évi számadások előterjesztése után, melyek- i fia. — Gombárovits
bői az egylet örvendetes gyarapodása tűnik ki, j *:Ví- > 1Á ^ ‘fiáá, fi». uruin Milán, rk. főid- 
— megejtették az uj tisztikar megválasztását. A . .. .
választás eredménye: elnök Zimmer Károly, al* \ Q . 8 s ok: Ct-veanov Lyubomir, gk.
elnök Gyurák Mátyás, ügyész, dr. Várady Imre, \ ö. s^3; ta<*övész. ~ Ozv. Kret yics Józse né.
titkár Eroszt Sándor, pénztáros Grünberger József, j r*‘ " Gábor Am 1, rk. 49 éves
ellenőr Wolf Mihály, könyvtáros Baudisz János, j 8 , —- Mutz Istvánná, gk. 72 éve«,
háznagy Hollinger Péter. Felügyelő bizottság: j 8utaütőa. —-uzvetsov Illés, gk. 56 éves, rák. —
Jakobs Károly, Benő Ottó, Várad! Jakab, Wa;,s { I T.vsdar, gk. 6 napos, görcsök. —
Dávid. Választmányi tagok: Berkov József, Gás- I Wiogler György, sg. ev. 6 hónapos, tüdőlob.
párovits Lajos, László Márton. Zigony Ján ?, \ . Gsroinovacski Sándorné, gk, 62 éves, tfidő-
Mayer János, Peimer Ferenc, Schwarz Sándor, lob. —• Neisznar József, rk. 12 éves, agyvérzés. 
Janczer Mihály, Bencz János Lik&vecz Pál, Wes- ! ~ Gergu y, 89 éves napszámos, tüdő-
tér József, Seress Lajos. Póttagok: Karé Miklós, j ,1!” , Nikolies Lyubioka, gk, 11 hónapos, 
Bruckner József, Cservenyaaszsy István gorvályaor. Bottyán Taróz. ág. »v 2 hónapos,

— A tftrflkbecsei Leintngen-siabor. A Tőrök- ; fo-roerszki Mi órád gk. 4 hónapos,
becsén felállítandó gróf Lsiningsn Károly 1848/49. 1 Sorcsők. Márkus Róza, izr. 34 éves varrónő,
honvédtábornok szobrára 1908 évi január 10 g ; 8zlv“aI- ~ Pmkert Lipót, rk. 14 éves, v.eselob.
a kővetkező újabb adományok folytak be: ; ", Go.ykov Szvetozár, g*. 63 éves napszámos,

Dr. Dellimanies Lajos nyug. főispán S0 kor. . billentyűk elégtelei égé. Schoatlsr Krisztina, 
Halmos Lajos igazgató*tanító gyűjtése Tőrök- **' ev* ^ hónapos, o-.‘hurut, 
becsén 5*—, Hegedűs János nyug. anyakönyvi 1 Biztos gyégyhátás. Mindazok, kik rósz emész- 
felügyelö Budapest 17'—*, Sztollár László m. Mr. j tós vagy székrekedés következtében felfúvódásban, 
adótárnok Törökbecse 2—, Tőrök András Nagy- i szorulásban, főfájásban, étvágyhiányban vagy egyéb 
sikarló 2—, dr. Gsjárv Béla Szeged 15 40, B-x i bajokban szenvednek, a valódi „A(oll-fele seidlitz-porok“ 
Kde kir. végrehajtó Titel 2—-, Tahy Konrád | használata által biztos gyógyulást érnek el. Egydoboz 
Kasaa 2'—, Kárpáti Gyula p t. főfelügyelő Po- ; ára 2 korona. Szétküldés naponta utánvétellel Moll A. 
zsony 3*—, Szabó Miklós Csíkszereda 10 7(, - gyógyszerész, cs. és kir. udvari szállítótól Bécs, I. 
Bérciy László bír. végrehajtó Mezőtúr 2'--. I Tuchlauben 9. A vidéki gyógyszertárakban határo- 
Forray István Pozsony 10 —. dr. Koltai Ernő i zottan Moll A. készítménye az ő gyári jelvényével és 
Balassagyarmat 6*—, dr. Plechl B ia képviselő- | aikírásávai kóreudő. 
házi könyvtárnok 27’—, Károly János utbiztos \ ~
Tövis 8*85, Klein Béla Nagyvárad 8 70. Törők- \ 
becsei jótékony nöegylet 146 70, H i n H rmann I 
utmester Dés 6 86, Mezey Janosné Kísvárda 18’5-L 
Mikolay Mihály kir. körjegyző Szarvas 2— j 
Tószögi Iván Budapest 9 40, M«zey Zsigmond j tül 
kir. közjegyző Kula 6■—, Kováesy Gyula PéCi- | 
várad 1*—, Padrah Sándor Kir, közjegyző 
Hajdúszoboszló 3*—, Müiier Imre ütme-tor 
M.-Ovár —'60, Sealmmhar József utmester Sopron 
—'70, Kassay A. Gács 1 kor.

— Az alföldi sziken talajok javítása. A föld-
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— anyakönyvi hivatalbői. A nagybecskereki 
anyakönyvi hivatalban legújabban a' kővetkező 
bejelentések történtek;

Házasság: Zismbery Mihály, rk. asztalos
ős Krausz Mária rk.

Születések: Zsivkov Márk, gk. cipész, 
, j leánya. ■— Po ák Joáchim, izr. toilkereskedő. fia.
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;

(1)

Heti rovat.

— január 18.
Lz a rovat sgy kis ablak, amelyen éeresz- 

s szerkesztő ur szives hozzájárulásával, az 6 
lakosából hatéiként a világba lehet kinéznem. 
Egv ilyen ablakon át sok mindenfélét íáthst 
akinek a látás gyönyörűség és ha aztán a tolla
hegyére íüzi a hét nspihireii. menten szociológussá, 
humoriaíává,

(Folyó kőv)

vaí-Y pláne lírikussá válik, aki 
egyébként maga ig — mint szeré-y sáfár az élet 
vásárterénA tűdübnj mindeni

— ott tülekedik a figyelő ablak előtt, 
eseteiben a SCOTT-féle Emuisió azonnal hasznú- Hat nspon át az isten is csak isten volt, mart 
ianüo. A bUJlT-íéle Emulsió nemcsak a beteg doiörwnit Ha - r7 • , .. .testrészeket gyógyítja, hanem egészséget és enlt ifjf, f * bcled,fc m*>a 0mtea lotl íelöle.
kölcsönöz az egész szervezetnek. n megpihent és végignézett a nyüzsgő viiá-

A SCOTT-féleEmulsió specifikus megbízható szer \ ^0Q még ebbon az uUremodern világban
lehet a bibliából tanulni f

1 Aki akar, az tanul. Én például megtanul-
ellen és nemcsak biztos szer, hanem I ^^1^4 * szürke esték
a legolcsóbb is. Nagyfokú gyógy - í ’®za‘»«‘»«‘-niá.'íat ssépsejge! »3 mürészettel 
tó- és táp-ereje annak tulajdonit- í fi08:o”áJ5i és önmagunkban a knliur emberí 
ható, hogy előállításához a legfino- a^S Becskeraksn is megtalálni. Istenem, oly sok 
mabb, legtisztább és leghatásosabb kávéházi hangulat után, amelyet a s-ivarföst
Ä6tkmÄ,eÄat nbLT-' a
tulajdonságának, hogy az eredeti r\' ’ 01^&R 631k egy kis japán-est 1
felülmúlhatatlan SCOTT-féle ele- Uiyan szép ös életünk — amikor föidiszitik és 
állítási mód folytán nemcsak Ízletes, ol*an szépek az emberek, — amikor szépek 1 
hanem rendkívül könnye., emészti j Amikor * fiatal asszon, csak fejős asszonyka és

toeretM te in j t M W* j w «tt***”' ^
Kapható minden gyógyszertárban. r fiatal ember

:!

Al Itieeldé 
v áeárlásáaAl *

SCOTT-fAle 
módszer véu- 

)«fyét - s ha- 
Jászt — kérj Ok 

figyelembe 
Tenni.

’

n?m —. jóbarátnö, és amikor a 
Q3m aivó .törzsvendég*, hanem —

TORONTÁL. 1908. január 18.2

— A törökbecsei ku turestéiy. A Torontál- 
vármegyei Magyar Közművelődési Egyesület ma 
tartja első vidéki kulturesté.yét Törőkbecsón. A 
kulturestólyre, amelynek célja a vármegye egyes 
vidékein főlszüani ?.?. érdeklődést a kulturális 
munkásság iránt, N>gybecskerekről kimentek 
Jankó Ágoston alispán alelnök és dr, Vincze- 
h i d y Ernő m. főjegyző igazgató vezetésével a 
kulturegjlet igazgstós^gának írgjai, továbbá az 
előadók: K n y a s k ő Lajos felső kereskedelmi 
iskolai igazgató és Somfai János szerkesztő.

— Eljegyzés. Ernst Sándor, a Napholtz- 
féle gőzfürész- és téglagyár főhivatalnoka el­
jegyezte L ő b1 Ignác törökbecsei íürészgyári 
tisztviselő bájos éa szeretetreméltó leányát, 
Margitkát,

— Ä nftgvbacskere i továbbképiő iparos
tanfolyam A nagybecákereki áitalános tovább­
képző iparos tanfolyam folyó hó 15 én két és 
fél havi műnk isnág után befejezte működését. 
Ugyanakkor a tanultakból áttekintő isméilést tar­
tott a tanfolyam, melyen Ruszfea László kir. 
iparfelügyelő is megjelent. Megtekintette az ipari 
fogalmazásokat és rajzokat s élénk figyelemmel 
kisérte a két órán át tartott szóbeli feleleteket. 
A látottak és hallottak fölött teljes megelégedé­
sét nfuvániíotta 8 lelkes szavakkal méltatta az 
ifjak előaienetelét, kitartó szorgalmukat meg­
dicsérte s további önképzésre buzdította őket.

— Iparülés. A városi tanács ma délelőtt 
11 őrekor dr. Perisics Zoltán polgármester 
öldöklésével ip;rüiést fertőit, amelyen a rendes 
folyó ügyek elintézése során Blehkovits 
Mihály a cipészosestersőgre megkapta az ipar- 
enged iyt.

Esküvő. T a u b n e r Ernő temesvári 
kereskedő ma esküdött örök hűséget Kaffka 
Józstfné szép és szeretetreméltó leányának, 
Eleonórának. A polgári csketés délután 4 órakor 
volt, amelyen a leány részéről dr. Podvinecz 
Izsó ügyvéd, a férfi részéről pedig Fr si se fa- 
be rger Ja-ab kereskedő szerepelt tanúként. 
Az izraelita szertartások szerint dr, Klein Mór 
főrabbi holnap délelőtt fogja a boldog ifjú párra 
adni isten áldását a leány szülői házában.

— Utdálütá«. A legutóbbi fősorozásról el­
maradt hadkötelesek folyó hó 20-án regijei 9 óra­
kor kerülnek sor alá a helybeli Rozső-lak- 
tanyában.

— Nyilvános köszönet. Hálás köszönetét 
mond a nőegylet elnöksége a következő ado­
mányok és feiülfizetésekért: 50 kor.-t a toron- 
tálmagyei takarók- és hiíelbar k, 30 kor.-t a takarák- 
68 előlegegyieí r.-t., Winter Katalin, 25 kor.-t Nagy 
beciksreki takaréspónztár, 20 k. t Eisenstädter I. L., 
Mangold S&mu Közgazdasági bank, Reiner 
Dávidné, Strasser és König, Duzchoitz és társa,

A homályban f h- r árnyak inját látta imbolyogni. 
Aztán tovább ment és alakja a folyosó végén 
beleveszett a homályba.

Kiért a szabadba, A kőépüiet előtt ráakadt 
r lovára. Eloldotta a fától, ott nem ült fel reá. 
Megfogta a kantárs Arat és maga mellett vezette 
lovát, lassan megindult a város feló.

IV.
A végtelennek látszó fehér homokban 

szomorú n terül öl a magányos szürke kőépület. 
Az egyes tárgyak körvonalai elvesznek az egyre
növekvő homdybín. Leszállt az alkony. Homály 
és csend.

Gyér vjlágu éj éli olajlámpa ég a keskeny 
folyosón Sárgás fény világítja be a vastag 
falakat. 6

A fehér imbolygó árnyak r esztelenül suhan­
nak el egymás rce)!*tt. Hang nem hagyja el az 
ajkukat. Az éjszaka éppen olyan itt, mint 
p&l. Csendes.

A szűk folyosón reáakadnak a szobájukra. 
Az egyedül maradi szüzek & magukra zárt ajtók 
mögött kezdenek eszmélni. Háttérbe tűnik a 
kötelesség. Felszabadulnak a titkos gondolatok.

Hosszú, sötét az éjszaka. Egyik épen olyan* 
mint a másik. Sivár, üres, reménytelen. A cél 
rejtély. Jövője csak annak vas, afci hisz benne.

Kinos gyötrődés között peregnek le az 
órák. V alami láthatatlan erő nem engedi őket 
nyugodni. Kiveri az álmot a szemeikből. Mint- 
megannyi árny&k nőnek a gondok. Sziveikben 
lopva olvasott szerelmes versek akkordjai zenge­
nek. Emlékkőül kivész a méíabus orgonahang. 
Nem látnak mást maguk előtt, mint az elhagyott 
ideálokat. **

Egyre söíéiebb van. Az éjszaka ráborult 
földre. A nyhva feledett ablakon bezuc 
denevér ...

A kemény fekvőhely nem ad pihenést. Ál­
matlanul virrasztják át az éjszakát. Olykor­
odkor nehéz, fájdalmas sóhaj száll az Égnek és a 
sok elfojtott szenvedély egy-egy titkos könycsepp- 
ben fut össze . . . Oaiiovioh j#b«
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Határ ídő-üzíet.
Budapest, január 18. (A nagybecskerekí 

Lloydtársulaí távirata.) A mai tőzsdén déli 
zárlatkor a következő árakat jegyezték:
Búza (áprilisra 1908.). . . 25 68------ -
Búza októberre 1908.) . . 21 28— -
Rozs (áprilisra 1908.) . . 22 50— —
Rozs (októberre 1908.) . . 18 50--------
Zab (áprilisra 1908.) . . . 16 62— —
Tengeri (májusra 1908.) . . 14 08— —

szerepelhet. Úgyszintén Wekerle és Justh 
is kedvező és biztató válaszokkal bocsá­
totta el a bizottságot.

A Máv. elnöke.
Budapest, január 18. (A .Torontál8 

ered táv.) Hír szerint a magyar állam­
vasutak elnöke Semsey László lesz, 
Ndgyida alkotmányparti képviselője.

A szerb kereskedelmi szerződés.
Budape t, január 18 (A .Toron tál* 

eredeti távirata.) Bécsbői jelentik, hogy 
Szerbiával való szerződéses tárgyalások 
még nem fejeződtek be, a szerződés 
megkötése azonban már biztosítva van. 
Hir szerint bizonyos mennyiségű levágott 
hús importálható lesz Ausztriába, illetőleg 
Magyarországba, evégböl a határon köz- 
vágóhidakat fognak állítani, még pedig a 
bécsi nagy vágóhíd részvénytársaság utján. 
Állítólag 40.000 darab leolt sertés beho­
zatala lesz megengedve.

A toskánaí nagyherceg temetése.
Budapest, január 18. (A .Torontál* 

eredeti távirata.) Mint Salzburgból sürgöny- 
zik, az elhunyt Ferdinand Salvator 
főherceg, toskánai nagyherceget ma fői­
ravatalozták salzburgi palotájában. A te­
metés valószinüleg a jövő hét szerdáján 
lesz, véglegesen azonban még nem állapí­
tották meg.
A „Neue Freie Presse“ főszerkesztőjének

halála.
Budapest, január 18. (A „Torontál' 

deti távirata) Mint Bécsből jelentik, a „Neue 
Freie Presse' tegnap elhunyt fős erkesztőjét, 
dr. Bacher Edét holna), vasárnap délelőtt 
temetik el Bécsben.

a

ere-

A kassai tífuszjárvány.

Budapest, január 18. (A „T o r o n t á 1' ered. 
távirata.) Mint Kassáról sürgőnyzik, a városban a 
tífuszjárvány mindinkább veszedelmesebben lép 
fel sí a lakosság között feltűnő pusztítást visz 
véghez, noha a hatóság a kellő óvintézkedéseket 
minden tekintetben megtette.

Állandó raktár 20.000—25.000.

LIPTAY DEZSŐ NAGYBECSKEREK
Torontáivármegye legnagyobb kalapraktára.Állíttatott 1867. Telefonsaim 213.
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kalap- és uridivat-áruháza
Viharerős lodenkalap a legjobb garantált formatartó.

Bőrkabátokban nagy választék 60 koronától, 

PlÜSChkalapok minden formában 7 koronától kezdve,

14—16.3
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Közgazdaság,
l JmT Magyar Útaitio: Yálfóözleí l-L (Mim, tói 

felutfai a tiztóeforgalomril ti i ptizsiaril
Budapest, január 16.

A tőzsde irányzata a lefolyt héten mindvé­
gig barátságos volt, miután a pénzviszonyok tartós 
javulása és az ipari konjunktúrákról érkező kedve­
zőbb fairek felélénkítették a közönség vótelkedvót. A 
budapesti tŐ;sdén csaknem az összes forgalomba 
került értékek áremelkedést tüntetnek fel, mely 
egyes papíroknál jelentékenynek mondható és mi­
után minden jel arra mutat, hogy a pénzpiac 
könnyebbüiése maradandó lesz, az értókpapirpiac 
szilárdságának tartósságát valószínűnek tartják.

Azon részvények közül, melyek iránt külö­
nösen nagy érdeklődés mutatkozott, kiemeljük s 
magyar leszámítoló és pónzváltóbank, a pesti 
magyar kereskedelmi bank, a salgótarjáni kőszén­
bánya, az első magyar biztosító társaság, az új­
laki téglagyár, a Weitzer-féle vagonggyár, a Ganz- 
féle rssöntődegyár és az Adria-tengerhajózási r.-t. 
részvényeit, továbbá a budapesti közúti vaspálya 
részvényeit, mely utóbbiak iránt nagy kereslet 
mutatkozott ama hirre, hogy a lefolyt év osztaléka 
az előző évit 2 kor.-vai fogja valészintileg meg­
haladni.

fiatalember. A fiatalság a tánc, a jókedv — ez a 
három ikertestvér be ritkán is találkozik már 
össze az életünk parkettjén. A szombat esti 
randevú a testvérek ünnepi kibékülését jelen­
tette, de meddig tart majd és a kiengesztelő 
harmónia — Nagybecskereken ?

Be sirassa az elmúlt jó időket az, aki a 
saját fiatalságát is már megsiratja. Es aki min­
denben disharmóniát lát

rek kiadásában megjelent képeket. Jó szívvel 
ajánlhatjuk azért t. olvasóink figyelmébe a Pesti 
Hírlapot, melynek előfizetési ára egy hóra 2 ko­
rona 40 fillér, negyedévre 7 korona, a Divat- 
Szalon cimü díszes kiállítású divatlappal együtt 
9 korona. Aki most rendeli meg először ás egy­
szerre 7 koronát küld be, az kivanatra ingyen 
és bérmentve megkapja addig, mig & részlet 
tart, a Pesti Hírlap Naptárát 1908 ra, mely a 
naptári részen kívül rendkívül gazdag tartalom 
mai éa 40 oldal képpel jelent meg, közhasznú 
és mulattató réazszel, kemény kötésben, több 
mint 200 oldalon. — A kiadóhivatal cime, hova 
a megrendelést küldeni kell: Budapest, V., Váci- 
kőrút 78.

az vagy szerezzen be 
egy kies Diogenes hordót, ahová az emberek 
elől visszavonulhat, vagy vigye a rosszkedvét a 
„Rózsába*, ahol a filharmonikusok lágy ütemek-, 
kel ugyancsak elriasztják a leikéről a rosszkedv 
démonát. Nem tartok azokkal, akik azt 
vallják, hogy öt ember társasága többet 
ér, mint százötvené. Egy kis város dióhéjban — 
kedves és megnyerő látvány, főleg akkor, ha 
édes akkordok fűzik az embereket egymáshoz, a

TÁVIRATOK
Országgyűlés.

— A képviselőház ülése. —

Budapest, január 18. (A „Torontál* 
eredeti távirata.) A képviselőház mai ülése 
nem volt nagyon látogatott.

Az ülést Justh Gyula elnök pontban 
10 órakor nyitotta meg s a múlt ülés 
jegyzőkönyvének hitelesítése után Vártay 
Endre felszólalása következett.

Ezután Mező fi Vilmos 
beszédben nagy részletezéssel kifejtette, 

igen sajnálatos, hogy a hadseregben 
a nemzeti jelleg teljesen hiányzik, aminek 
egyik fényes bizonyítéka volt az, hogy 
annak idején a parlamentet is honvéd 
sereggel verték szét.

Most Kmetty Károly személyes kér­
désben szólal fel.

Günther Antal igazságügyminiszter 
kéri a Házat, hogy miután Bródy Ernő 
nincs jelen az ülésen, engedje meg, hogy 
ö is elhalaszthassa Bródy interpellációjára 
vonatkozó válaszát.

Maniu Gyula, nemzetségi képviselő 
a Csanádi vérengzés ügyében interpellál, 
mire Jekelfaiussy Lajos honvédelmi 
miniszter azzal válaszolt, hogy ebben az 
ügyben lefolyt a katonai vizsgálat, melynek 
során kitűnik, hogy a híresztelések, melyek 
országszerte nagy feltűnést keltettek, nem 
felelnek meg a valóságnak, amennyiben 
azok túlzottak.

A tárgyhoz még többen hozzászóltak 
és IapunK zártakor az ülés folyik.

gyárost a munkáshoz, a gjaroanét — óh szent 
morál! a hadnagy úrhoz, az ügyvédet ellenfelé­
hez : a sa át klienséhez és a szerelmi vágyban 
égő ifjút a szorgalmasan piruló bakfishoz. Száz­
ötven ember fér meg egy kalap alatt, még pedig 
cilinder alatt, mert hiszen kivételes és ünnepi 
az alkalom. De ha a kalapot letsszad: százötven 
ember százötven irányba szalad. Mindebből pádig 
az következik, hogy a jó, öreg Arisztotelésznek 
volt igaza, amikor bölcs voltához illő komolyság­
gal ás minden tréfa mellőzésével kijelentette, 
hogy: Az ember társas lény.

Ezek után pedig szörnyű kedvem volna, a 
mi kisvárosunkat sok-sok dissitő jelzővel ellátni, 
ráfogni a jó Istenre, hogy lakását Páriából egye­
nesen Bícsberekre helyezte át éa — nem bánom
— japán dekorációkkal eltakarni azt, ami rajta 
takarni való. Tenném pedig mindezt azért, mert 
egyik kiváló poétánk a napokban egy előkelő fő­
városi házi estélyen ugyancsak lerántotta rólunk
— a dekorációkat. Lefestette Nagybscskerekei 
úgy, hogy rólunk levakart minden szint, hogy az 
ő képe annál színesebb legyen. Ismerek nőkat, 
akik természetben mindig szebbek, mint a róluk 
készült portrén. Nem, nemi Ne kívánkozzunk mi 
sem a vászonra! Nekünk árt a festő ihlete, de 
azért ne tőrjük be a fajét: csak nem fogjuk el­
ismerni, hogy természet után festett!

Most pedig bezárom az ablakot, mert az 
esemónyteljes hót egyhangú lassúsággal már el- 
defilirozott alatta. Erre a hátra a Meteor a fairek 
világában csak enyha csapadékot jelentett. Jó 
magam pedig igazán nem akarok vihart okozni I

— odi.

hosszabb

A közös hadügyminiszter orosz kitün­
tetése.

Budapest, január 18. (A .Torontál* 
erederi távirata.) Mint Szentpétervárról 
sürgönyzik, a cár Schönaich közös had­
ügyminiszternek a fehér sasrend nagy- 
keresztjét adományozta.

Irodalom.
* Harminc tv. A Pesti Hírlap az uj évvel 

harmincadik évfolyamába lép. Három évtized 
alatt Magyarország legkedveltebb, legelterjedtebb 
lapja lett. Az olvasóközönség szeretőiére minden­
képen igyekszik is rászolgálni. Politikai irányát 
illetőleg minden párttal szemben független, szó­
kimondó; társadalmi kérdésekben szabadelvű, 
demokratikus: szavát lelkesedéssel emeli mindig 
a közönség érdekében, mert minden sorával 
& közjót igyekszik előmozdítani. Jeles publicisták 
és politikusok írják vezércikkeit; elsőrangú, 
kedvelt írók a tárcáit, humoros cikkeit; kiváló 
újságírók szerkesztik a rendes rovatéit. Kimerí­
tőbb országgyűlési tudósítást egy lap sem közöl; 
színházi és hir-rovata a leggazdagabb; a közön­
ségtől oly igen kedvelt szerkesztői üzenet pedig 
mindennap annyi van benne, amennyi más lap- 
uál egész héten sem gyűl össze. Ez a minden­
napi szívéi? es érintkezés az olvasó-közönséggel 

az apróhirdetések rengeteg felszaporodása 
sétségbevonhatlan bizonyságai, hogy 
“irhp ma az ország legelterjedtebb, legolvasot- 
tabb lapja, mely azonkívül a leggazdagabb tar- 
tajmn is. Ugyanazon árért sokszor kétszer annyit 
aQi mint más lap; mindennap 32—36, vasár - 
papokon 64 oldalon, ünnepi alkalmakkal ennél 
18 asgyobb terjedelemben jelenik meg. S 
P^ndezen felül rendkívüli kedvezményekben 
13 részelteti előfizetőit, akik karácsonyi ajándékul 
*apják a Pesti Hírlap nagy képes naptárát, mér­
sékelt áron rendelhetik meg a Divatszalont, le­
szállított áron szerezhetik meg a Légrády Testvé-

Kilépés a függetlenségi pártból.
Budapest, január 18. (A „Torontál* 

eredeti távirata,) Zboray Miklós, Marcal 
képviselője, a függetlenségi pártból ki­
lépett.

A szegedi egyetem.
Budapest, január 18. (A .Toroniái* 

ered. távirata.) Á Szegeden létesítendő 
tudományos egyetem érdekében Lázár 
György, Szeged város polgármestere ve­
zetésével egy 100 tagból álló bizottság 
tisztelgett tegnap A p p o n y i Albert gróf 
vallás- és közoktatásügyi miniszternél, 
Wekerle Sándor miniszterelnöknél és 
Justh Gyula elnöknél. A bizottság tol­
mácsolta Szeged város ama óhaját, hogy 
a kérdéses harmadik egyetem Szegeden 
állíttassák fel. Apponyi gróf megígérte, 
hogy ezen harmadik egyetem létesítésének 
Szegedet fogja első helyen figyelembe 
venni és sajnálatának adott kifejezést, 
hogy az már az idei költaégvetésben nem

Pesti
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Meghívó.
Az „Első foroolálszéisinyi íz ., ,részvénytársaság“ 1908. évi január ho 26-an 

d. u. 3 órakor az intézet helyiségében

XIX. rendes közgyűlését
tartja, melyre a t. c. részvényesek ezennel 
meghivatnak.

A befektetési árértékek piacán is élénk volt 
a forgalom, mindazonáltal ezen téren nem állot­
tak be nagzobb árfolyameme kedések, miután a 
közönség elsősorban sz árfolyamban erősen visz- 
szament részvényeket használja fel befektetések 
céljaira.

, ural
t

A gyomor­
égést 

azonnal 
megszünteti.

A sorsjegypiacon a magyar jelzáloghitelbank 
konverzionális nyereménykötvények árfolyama — 
az előző heti erős visszaesés után — nyugvó 
pontra jutott, mig az egyéb sorsjegykategóriák, 
különösen Bécsből nyert impulzus folytán nagy 
keresletnek örvendtek

A pénzpiacon beállott könnyebbülés az 
Osztrák-Magyar Bankot a lefolyt héten a kamat­
lábnak 1 százalékkal való leszállítására indította, 
de miután az angol bank éppen a mai nepon 
újabb 1 százalékkal szállította le a hivatalos rátát, 
nincsen kizárva, hogy nemsokára a német biro­
dalmi bank és talán az osztrák-magyar bank is 
további kamailábménéklósre fogja magát el­
határozni.

A gége,torok, 
tüdő, gyomor, 

bél, vese, 
hólyag

hurutos bán- 
talmainál 

fölülmulha- 
tatlan

--------
Páratlan 

nyálkaoldó és 
étvágy­

gerjesztő.

NAPIREND:
1. A közgyűlési elnök, jegyzőkönyvvezető 

és két jegyzőkönyvhitelesitő választása.
2. Az 1907. évi mérleg, igazgatósági és 

felügyelő-bizottsági jelentések előterjesztése és a 
felmentvény megadása.

3. Az 1907. évi tiszta nyeremény feletti 
határozathozatal.

4. A jelenléti jegyek értékének megállapí­
tása 1908. évre.

5. A felügyelő-bizottság és három póttag 
választása három évre.

6. Netáni indítványok.

Torontálszécsánv, 1908. jan. hó 4-én.

r'::'ör

(32-26.3)
Magyarországi főraktár:

BRÁZAYKÁLMÁN
A só» 

aavanyn- 
vizek 

királya.

Budapest, József-körut 37.
Telefon 59—46.A bét nevezetesebb árfolyamváltozásai a 

következők voltak :
január 9. 

93 60
jan 16.

4°/o magyar koronajá?adék 
pesti magyar kereskedelmi bank 

részvény
magyar leszámítoló és pénz- 

váltóbank részvény 
salgótarjáni vasmű részvény 
Ganz-féle vasöntöde és gépgyár 

részvény 2875 —
Adria tengerhajózási részvény 406-— 
budapesti közúti vaspálya részvény 557'—

9350

3370 — 3450-—

A6MBRUSTER JÓZSEF
NAGYBECSKEREK (FÖ-UTCA).

492--
595'—

483-—
682'—

3075'- 
425 — 
562'—

Az igazgatóság.(61 -3.2)

□ 6 bsromfltenyésításbői míkép lehat állandó 
és nagy jövedelmet biztosítani? A legutóbbi 
években rohamosan emelkedett nemcsak hazánk­
ban, de a külföldön is a hús ára. Természetes 
következménye lett ennek azfán az, hogy a közön­
ség a baromfihas és tojásfogyasztást óriási mérv­
ben fokozta s igy a baromfi és a tojás ára is 
lényegesen emelkedőit. Kétségtelenül bsbizonyit- 
iraíott pödig az, hogy a legolcsóbban állítható efő 
a baromfihús és tojás, csak tudni kell annak 1 
módját, meri ismeretes dolog az, hogy nem min­
den baromfi való hús- vagy tojástermdéare a 
nem minden vidéken lehet az egyik, vagy másik 
fenyószirányí sikeresen folytatni. Ez'm fontos te­
nyésztési ágazat kellő feilenditésárs nsgyon jő 
eszközünk van s ez a Hreblay Emii áikítenyész­
té# m. kir. felügyelő baromfitenyésztő szerkesz­
tésével hetenként megjelenő „Baromfitenyésztés' 
című szaklap, mely immár újévtől kezdve a 6 ik 
évfolyamba fog lépni. Ezen képes háti szaklapot 
a. szerkesztőség (Rákosliget) mindenkinek, aki 
levelezőlapon oda fordul, 3 héten át ingyen és 
bérmentve küld mutatóul, mert a szerkesztő azt 
akarja, hogy e hézagpótló lapot minden tenyésztő 
megismerje s abból állandó és nagy haszna legyen 
A „Baromfitenyésztés' felöleli és a legteljeseb-' 
ben tárgyalja a gazdasági és sportbaromfi, éneklő- 
d d szmadár, galamb és házinyaltenvésztési és 
es értékesítési kérdéseket. Földbirtokosok/ fcér- 
itk, gazdatisztek, kisgazdák, iparosok és magán­
zók egyaránt haszonnal és élvezettel olvashatják 
a „Baromfitenyésztést', a maaysr baromfitenyész­
tő ügyek igaz barátját. Előfizetési ara: eg? 
évre 10 korona, félévre 5 korona. Előfizetési 
pernek cím ai ít: „Baromfitenyésztés szer-

Kivonat az alapszabályokból.
22. §. A közgyűlést azon részvényesek alkotják, kik 

egy vagy több részvénynek olyan tulajdonosai, kik a köz­
gyűlés előtt legalább 14 nappal a társaság részvény- 
könyvében bevezetve voltak és részvényeiket szelvényeik­
be, együtt legalább 3 nappal a közgyűlés megtartása előtt 
az intézetnél letéteményezték.

23. §. A közgyűlés előtt letéteményezett és a letevő 
nevere szóló részvények minden részvény tulajdonosát 
egy szavazatra jogosítják, de 10-nél több szavazatot senki 
sem egyesíthet magában.

Minden részvényes jogosítva van magát meghatal- 
! mázott részvényes által képviseltetni.

szavazati jogukat meghatalmazott által gyako­
rolhatják. gyámság és gondnokság alatt állók, valamint 
jogszemélyek törvényes, illetve alapszabályszerü képviselőik 
áltál azon esetben is, ha ezek nem lennének részvényesek.

Ajánlja különlegességeit

olajfestékek, linóleum, vala­
mint mindennemű más festé­

kekben és ecsetekben.

Fontos: Nagy 
angol tin túrákban, alumí­
nium- és ezüst bronzokban,
melyekkel bárki maga is bronzirozhat.

Vénus kályhaezüst!

raktár

nnrWi mViszont-elárusitók nagy 
| engedményben részesülnek.Teljesen elkülönített

bútorozott
fm

w
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tótm. m
U‘villanyvilágítással kiadó. 
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IFérfi gyakornok kRákosliget,
meiieit. 6-3.2 99 
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LEGJOBB MlflOSÉGODr. Brájfer Lajos távolíétében 
késelésért felelős Somfai Já

a ki a kereskedelmi irodai teen­
dőkben jártas,

azonnali alkalmazást nyer
helybeli iparvállalatnál.

Bővebbet e lap kiadóhivatalában.
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vállal felelősséget a szerk,
és „tiennebergu- 
selyem 75 kr.-tól 
feljebb, bérmentve és 
vámmentesen. Minta t 

postafordultával. í 
Megrendelések bármely nyelven intézendők:

an Seidenfabrikt. Heuueberg in Zürich.
(42/1-8.1)
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Védjegy-. ..Horgonyt»

f

IIí

mi i gól antracit, sálon kőszénÁ Liniment. Capsicl coinp.,
a Horgony-Pain-Expeiler

. pótleka ßA
egy régiónak Bizonyult háziszer, mely már 55 
bizormilt^krisfif'hh f^jdalomcsíUapító szemek 00

m
olyan üveget fogadjunk el, melv a.Hornont“

IfA toUdobflbt vLaesRiChíe « céSÍegyzessel9 ellá-

üt Biciter ifigyaertin íz „Árny «sziiiier ' fii
* Prágában, Elisabeth^trasse 5 ' 'Xi

Mindennapi szétküldés.

i

□□

coaks, faszén, kovács-kőszén, mindennemű 
elsőrendű tűzifa, deszkák, gerendák, tölgyfa, 
mindennemű árfa,

Karländer Imrénél Ragybecskereken.
r.neu. rodal tefonszám 35. 28-18.6t c . , . Fatelep telefonszám 89

Fatelepek: Korona-utca, Aradáci-utca és Kurländer-udvar.
.i
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Csak
„SICULIA“ 
névvel ellá­
tott üvegek 

valódiak.

A legjobb 
gyógy- és 

asztal;
üditővizSICULIA for,-zi8A

Málnáéi

Kapható min­
den gyógy­
szertárban, 
drogéi ia éa 
fiiszerkeres- 

kedésben.
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.j min- 
yé?j- 
Lrban, 
ria és 
kérés­
iben.

IF
).

1908. január 18.
toröhtál, 5

íli 1. t íasital is Temesvár i\ 1.1 vasit Btaii.Érvényes 1907. évi október hó l-tól.
Oda. Zsombolya—Nagy-Becskerek. Vissza. : Oda.i Nagy-Becskerek—Pancsova-Józsefváros.

Sz.-v; í Sz.-v. |_V. V. ± V.-v, ----- -----------
6004. 6007. 8016. 6014.

I—üt. osztály 
isTTiö" “ ‘
9M 124Ö

;! V.-v. j Sz.-v, I V.-v.
] 6018. 16002/1 6012/11 

I—Hl. osztály

Vissza,
v.

1. I Sz.-v. j V.-v. |
6206.1 6212 6202.

715 í—III, osztály
6201. 8211.

I —Ili, osztály
645 1010 I lr)d. Bndapest-ny.-pályaudvar 

ind. Szeged ..... 
ind. Temesvár-Józsefváros . 
ind. Zsombolya (7.) . . 
érk Uj-Zsomboly a (7.) . 
ind. Uj-Zsombolya (7.) . 

íp Klári ....
I Kécsa .....

I *Kurjácska. . . .
■ Csace .....

Toron tál-Újvár . .
Oregfalu ....
Ó-Telek ....

Jánosföld . . .
Párdány .

^ Fény ..... 
érk Módos (6.) . , .
érk. Temesvár-Józsefváros (6.1 
ind. Temesvár-Józsefváros (6.)
ind- Módos (6.) 
érk Szécsány (4. 3.)

£- érk. Versecz (3.) ....
215 ! ind- Versecz (3.) ....
4to ind. Alibunár A,) ....
640 ind. Szécsány (4. 3.)
6£I W Szárcsa .....

*Lajosn)ajor . . .
^Puszta-Kenderes . 

ír Lázárföld ....
74s érk. Sándorndvar (2.)
7|6 ind. Sándorudvar (2.) .
766 ind. ^Nagy-Becskerek-Gytelep ind. 342
305 4r!r "K - rtíiool'oraV-Pnn / 7 j ind 33S

. érk. 
. érk.
. érk.
. érk. 
. ind. 
. érk. 
. 4

206
6-1l®~ ! md- Budapest-nyug.-pályandv. ,8 ) érk-

~ ^ i . „ Szeged (8.) .......
155 ind. Nagy-Kikinda (9- 8.)

ó Nagy-Becskerek (8. 1.) érk. 
érk. N.-Becskerek- Bp. (1. 7.) ind. 
ind. N.-Bccskerek-Bp. (1. 7.) érk. 

-2 'N.-Becskerek-Gyárielep 4. 
érk. Sándorudvar (1.)

802 561 ind. Szécsány (1.) ....
'i’ííi md. Sándorudvar fi.)

■u4 ^ Ecska-Zsigmondfalva . -4
948 Tomasovácz . . .
](í05 84? ^ Torontál-Ozora . . . ^

™ 1025 90. érk. Antalfalva (5.) . . . ind.
— md. Számos (5.) . . . . . érk

706 5030 902 ind.Antalfalva (5.) . . .érk.
70G 1030 918 ® Torontál-Vásárhely . . 4

I J21 1107 933 1 Czrepáia ....
{ j,í l22 Ferenczhalom . , .

63Ő ) 3 *Torontál-Almás . . .
155* 1 05 ' 160 i 0] 6 . Pancsova-Józsefváros
91! ! o 8 *J 59 *018 Beágazás Róvaujfalu felöl

I »18 i 2°o i()££ erk. Pancsova .

1252
8?7

506 241 
5-12 248 
Ö14 263 
528 309 
537 318

641 8M> . érte. — 103?
— I 0409J ! — 

932 | —
917 '
9Í

C 810 7OÖ mac. or-x *:E 535íE60 27 516rí ü.
849 729>

507544 326 s-í 603 
564
52Ő I

504

868v: 856 . ind.‘c; i 458600 346 
613 400 

624 414

e -“

£ £ 
s£ •<u N C-iO

840 . érk. —
.érk. 808 44.1

757 432
732 400
712 336
651 314

620í 90209 828
£1 815 ; ~~ 

805 ? —
Gi 423632 suIJ4 648 437 

668 468 
710 511 
721 528

B 762cO
426

CL'
737ns:O) r-

4Í2
4W

, , v—
érk. I 724 1 6013 |

514

* ind.
S 7I9 412

i' 619 304
639 254
615 i 230 
559 215

. 548 204
: 536 150 1

52Ő I 135
1 5*0 125

! ~C i 45H39^.5 . ind. 235c527 810
73*5 540
754 601

£ 905£ ■483 844
820 i

661• érk.
• ind.! 456 
. ind.
. érk. j 803 
. érk. 10®° í
• érk. I 4ÍI
. A 4^

423
4Í8

454
808 .r,o-

505 I .
ß\

505 802 I . ina,! 108 630
— 1 1254

1240 
1230 
1222

! 1159 .
; 1158 l 455 I
! 1148 J

- 1138 (

520 ,816 560 j 
532

Oda,581 Szécsány—Versecz.826 7£§
836 718

Vissza.
Sz.-v. I V.-v.
6301. 631L 6303:
I - III. osztály

!541 {Sz.-v. |Sz.-v.*) Sz-v V.-v.
6304. 830^. 6306 6312.

456 —BI. osztály I—111 osztály
<í33

V.-v.522556 :846 405 3.5141609 :857 • ind. 352
♦ érk.

610 900 351 ind. Nbecskerek-Bpart(l) érk. 
,, Zsombolya (1) . . „

Alibunár (4) . . „
ind. Szécsány (1. 4 ) érk. 
érk. Csott (4.) . . ind. 
md. Csott (4.) . . érk. 

703 j érk. Bőka , . .
706 I ind.Bóka« . .

6^ Kanak ,
\ O-Léos .

gí8 8ü7620 909 445 Ó'^ggel — 944
1030 —

730 52
51 619

721 514 6“
714 500 6n
712 455 ”
660 437 _
646 426
636 416
620 362
607 387
5Í1 322
ő4? 302
5E 252
5*2 ^40
őt! 230
511 : 222
506 215
— ! 1000 i 

33g ( 909 I

8£5 érk. N. -Becskerek-Bpart
— ind. N.-Becskerek-Bpart (7. 2.) érk. — *
— éik. Nagy-Becskerck (8. 2.)

érk. Szeged (8.) . .
érk. Budapest-ny. p. u. (8.) . 
érk Nagy-Kikinda (8. 9.) .

630 s 918

í 435 845 53) 801 g46
853 538 809 654

539 810 1 gőS
Ő46 817
049 820
606 837 728

— I 616 847 787
— I 631 904 757

642 QIS 812
— I 666 929 g28
— 711 947 849

[ — : 720 956 9Ö0
— 728 1()04 9Ö9

928 627
933 722

. ind. 

. ind 

. ind. 
. ind.

8542-55 !
IS« i írni 
8’5 í 
155 >

:63' . mű.; Ier*
. érk.

* ' 4
Oda, Szécsány--Alibunár. Vissza. ' Széchenf.R.-lstvátix. |

l Gyöngyháza . j 
l Ujj-Zichyfalva . 
j Nagy-Margita . 

Laudonten/a .
j •

j Sz -v* Sz.-v- 
6404 8402 6412
1—Ili, osztály 

este 3$3
í - : :

60 , 500 1
61 608

620 509
628 617 828
646 533 846
700 547 901

V.-v. V.-v. j Sz.-v.*
4. 6411. 6401.

I—III. osztály í
ind. Nagy-Becs kerek-Bpart (1.) ,

m Zsomboly* fi.)

8 ! ind. Szécsány (13. ), .
B érk. Csott (3.) ....
500 ind Versecz 13.) . •

820 iad. Csott (3.) ....
J *Bóka megállóhely 

Y Jarkovác? ... 
érk Számos (5.) . . .

Antalfalva (b.) . . .
909 j ind- Számos (6.) .
926 lé Dobrícsa ....
<34

• érk 715 — ;
V ; reggel

- - érk 608 653
> < ind. 569 643

. érk., 9ej , __
. érk.: 568 64*2

A ! 549 633
! 533 016

. md 520 gon
330 j

. érk.j 5í2 1 540 

. * 459

i■ í■3S517 atty ute lep j
K)i6 922 í Bethlen tanya . ?
1026 933 f *Teme8-Pan!is.

1034 q_t3 Y Veraeczrét . . ® 
1089 94» érk. Versecs

I740
760

. . ind.
érk, Temesvár-Józsefv. ind.

___ ____. Báziás
* Mmden csütörtökön és vasárnap közlekedik.

Szám 08- -Äßtalfalva,

í IV-
I

6*?
708 Oda. Vissza.1728
732
746

! Sz.-v 1
I 651.S.1

532 1 Sz.-v. -
6811.

(—Ili. osztáiy

Ferdinándfalva . ,
Háncsa.............................
Kevi-Szöilős . . 
Uj-Áiibunár . . .

1030 ! érk. Aiibunár „ . . ,
i lS5i' i:k. Temeá-Knbin ,

461 524
438 5l2

I 427 501
- * 412 446
• ind. 406 440

. ind. —

ts.947 I III. osztáh
757 959

-1 ind, Nagy-Becskerek sí. 4 1
6 „ Szécsány (4.) .
— 1 _ Versecz (4 3.)

566 ind, Számos (4.) „ .
825 'f Lajoafaiva . .
íAv érk. Antalfalva (2) , .
768 érk. P?rrcsov&-Józsefváros (2.1

< 9?«e8vár-Józ8efyár$$....lódes.

— 10*23 érk81« 8 21
010823

i !i este . . érk, 401
, . Á

. ma., j 309 
. ind. I 150

'
* Minden kedden, pénteken és vasárnap közlekedik. 335

I

I*Z©e3s:e2a.3rx~©.g'é,2n.3r,ú. vonal.
Oda, Vissza.

Óz.-v.'l V.-v. I V.-v.
6101 am, 6165.

Oda. Zsoreboiya—^agy-Baoskerek-Bégapart. Visaza, V.-v.V.-v. I Sz-v 
6168.1 B19Ü. 6112_____ [T. V.8Z.8Z. Vegyes-vonat

_____  6888. 691^,6914.
1 I—Dl. osztály j

— 6Ul0jo| giti
~2 «0* 1146

300

e.Vegyes-vonat j T. v. sz. sz.)
5911, 8918. 6967. j 6667.

I—Hl. osztály

'
I—III. osztály $—hl. osztály

. érk. 1»|7M| 71$ I „ a
» 954(240 1252 !„1

Q.
Íj E
1-1

7. ■- « «60J0’1' 816
«“5 1146

ind. Bndapest-ny.-pályiudv. .
Szeged • . , . ,

I f®* I „ Báziás • • .
665 i >, Orsóvá . . .

„ Árad ......
ff Boziss-íürdó .....

— ősi „ Mária-Eadna
t-'íí j 310 I md. Temesvár-Józsefváioar érk,

1113 Ö38 1 323 t|fi Ssabadfalu .
1124 549 334
1132 567 342
1146 609 368 I
1213 630 426
1230 045 ! 443

1247
1269 7u8 512

113 720 526
122 723 535

ind. Budapest ny. pályaudvar . . érk. 126 710 715
ind, Szeged ........ érk. 954124Í1 1^52

« T emes vár-Józsefváros . 1
ind. Zsombolya (í.) , , .
érk. Uj-Zgcmbolya (1.) . .
ind. Uj-Zsombolya (1.) . .

’Jaliamajor ....
Német-öeernya . . .
^Lsonamajor ....
’Karolmamajor , . .
Magyar-Czernya. . «
•Jánoamajm ....
*PáImajor .....
Csöezteíek..........................
Ittvarnok-Rogendorf . 
Béga-Szent-György. ,
*Katalinfalva megálíóhelj 
Katalinfalva ....
Klekk ••••«•
*KIekk megállóhely . 
Nagy-Becskerek-Vámháe 
Temesvári-utcea 
Korona-szálloda 

— Ferencz-József-tér 
]21 + Nómet-utcza
'— _érk. N.-Becskerek-Bpart (1.2.) ind.

SD'•a"ö y
S s 160

A ---
111 I

1381.53 >íi 1156
1125

1)5»423
431

Iérk. 803 933
i°d- 7ő5 925
étk-í 7so i 920
^ 733 903 ;

ü lií308
3n

1243
432 ■ 1100 724 905

. , A ?Í3 j 354
I 1 793 I 844
l

442449 328 430
467 336 856726 Utvin 4195l4 368

400
<08 Romáa-Ssenb-Miháiy 

Paráos . . .

Uj-Péoa . . ,
Öyülvés« , .
Rudii a . .

8.38 I 
831 j

844I 410:521 -3iä I 8£1i ?01
: 566 826

631 I 8qi

S22 7 ß2

356*. 1 I634 413 6« 82* 331
5EÖ 429 1 
05a 438 ;

6 ->4 j 711
562 I 7H 

. . I 540 “
. . n. 5-23 |
. .ind. 520 I 056

4W 1 630
3 is 4M

304
657 500 í 250i

226 62Ä
241 j Ö3S 
268 j f>53 
308 I <02

469 I6 *Feodor....
T Keresztes . . .
érk. Módos (1.) . . «
érit, Szécsány (1.).

Nagybecskerek-Bpart (1.) .
Zsombolya fi.) . ,

?41 157 717 23311516 7l6 142°46 219
Ő34 126659 210
643 116647 7M 640 

918 £27
,

. !3‘1
<16 566 109642
7 08 616 2416í8 >1
<87 620 I 
766 638 i 
SOI I 644 I 
807 66Ő I
812 666

6“ Jelmagyarázat. Feltételes megállás fel- vagy leszálló utasok számára 
Megjegyzések 1. Az állomások neve mellett balról álló időadatok felül 

ró’ lefelé, a jobbról állok pedig alulról felfelé oíva.sandók. — 2. Az indulási és 
érkezési idők koíépeurópai idere vonatkoznak. — 3. Az éjjeli idó, esti 000 órától 
reggeli 5^ perczig, a perczeket jelző számjegyeknek aláhúzásával van kitiin-l 
tetve. — 4. A csatlakozó vonalak kisebb betűkkel vaunak nyomtatva; a gyors-l 
vonatok által közvetített csaUakozások időadatait -au az órák vastagabb szám-l 
jegyekkel vannak nyomatva. - A saját vonalak elhgaaási állomásainál zárójelek 
közé tett szám mutatja %z ib'AŐ csaftakozó v-ouaí iam^tren4jéaek sorszámát-}

401 Ö64
407 Ö48

meg-
álló-

413 642
418 637

helyak424 818 5st
823429 Ő26
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57147
5087

14946
825

15826

93831 | 89

Részvénytőke 
Tartalékalap .
Engedmény, jelzálogkölcsönük 
Földvevők foglalója 
Hitelezők .
Átmeneti tételek 
Nyereség-egyenleg

500000
430

731842
47373

661620
13632
43017

1997917

22140 50I

19900
477964
789783
530812

74577
78629

86
97
06
11

5550 | 33 
2550 ! 33 3000

1110 iül
1997917 51

Tartozik Veszteség- és nyereség-számi a Követel.

II
Parcellázások jövedelme 
Váltókamatok .
Jelzálogkamatok
Értékpapír-kamatok (adómentes) 
Különféle kamatok és jutalékok

15640 I - 
9375 i 2 í 
8ul6 I 54 31031 | 78 

12131 65 
•4660 j 84 
255 ' ; 33 
140 — 

43017 j 29
93831 I 88

Temesvár, 1907. évi december hó 31-én. 

A z igazgatóság :
Pap Gésa s. k.,

«delnők-
Müller Jakab s. k.

A könyvelésért:
Huss s. k.

Besienyey Ferenc s. k. 

Schäfer Desső s. k.

báró Ambrósy Gyula
elnök.

Frigyeesy s. k

s. k., Dr. Dollim aniox s. k..
alelnök. Kraushaar Károly s. k. 

vezérigazgató.
Laehne Hugó s. k.

Dr. Bogdán s. k. Dr. Fáy s. k.

Megvizsgáltuk és rendben találtuk: 

-A. felügyelő-bizottság:
Karner Ede s. k.

Anheuer János s. k.. elnök. Elek Albert s. k. IfJ. Kooh Jánon s. k. Huss János s. k. Székely Ignác s. k.
Nyomatott Pleitz Fér. Pál kiadónál Nagy becskereken.

V

Pénztárkészlet............................................
Értékpapírok 20.000 K. n. é. 4i!-2°l0-os Pesti magyar 

kereskedelmi bank záloglevél á 99’50 .
Váltótárca (jelzálogdleték biztosítva)
Jelzálogkölcsönök ...
Követelések budapesti és vidéki intézeteknél
Adósok ........................................................................
Előlegek még le nem számolt jelzálogkölcsönökre
Leltár................................................................................
Leírás ... ....................................
Átmeneti tételek

1908. január 18

^Tag-3rloec33s:ere3s:i rész^é:rx3rtáa:e-u-la,t.

A .,Nagybecskereki Népbank részvénytársuiat** t. 
hó 2-án, vasárnap déleiéit ÍO érakor az intézet helyiségében tartandó

TORONTÁL6

részvényesei az 1008. évi lebrnárc.

XXL rendes közgyűlésre
ezennel tisztelettel meghivalnak.

3íT a-pirend.:
J. Kei jegyzökönyvhitelesitö választása.
2. Az 1907. évi mérleg előterjesztése.

3. Az igazgatóság jelentése.
4. A felügyelő-bizottság jelentése.
5. A télment vény megadása.
6. A mérleg megállapítása s a tiszta nyereség feletti határozathozatal.

7. Egy igazgatósági tag választása két évre.
8 Egy felügyelő-bizottsági póttag választása egy évre.
9. A választmány kiegészítő választása.
Nagybecskerek, 1908. évi január hó 15-én.

ZármérlegUnk a hivatalos órákban intézetünk helyiségében megtekinthető.
13 §. A közgyűlésen minden egyes részvényesnek, kinek részvénye legalább egy hónappal a közgyűlés összeülése 

előtt a részvénykönyvben az ő nevére átíratott, van szavazati joga. Minden egyes részvény feljogosítja annak birtokosát egy sza­
vazatra, de 20 szavazatnál többet senki sem egyesíthet magában. Minden szavazatképes részvényes magát más szavazatképes rész­
vényes által helyettesittetheti, utóbbi azon a meghatalmazás alapján gyakoroltakkal együtt 20 szavazatnál többet le nem adhat. Nők 
meghatalmazottak által gyakorolják szavazati jogukat, a gyámság, vagy gondnokság alatt állók és jogi személyek törvényes, illetőleg 
szabályszerű képviselők utján, ha ezen képviselők nem is részvényesek. Az ily képviselő sem gyakorolhat többet 20 szavazatnál.

14. §. Minden részvényes, aki szavazati jogával élni kíván, tartozik legalább 3 nappal a közgyűlés összeülése előtt 
a saját nevére szóló részvényeket a nem esedékes szelvényekkel együtt a bank pénztáránál letéteményezni. Erről neki elismervény

100-3.1adatik, amely részére a közgyűlésnél egyidejűleg igazolásul szolgál.

n E Q ti 1 V ó.
és Parczellázóbank Részvénytársaság“A „Földbérleti

folyó évi január hó 28-án délelőtt fél 10 órakor
Temesváron, az intézet helyiségeiben

I. évi rendes közgyűlést
tart, melyre a í. részvényeseket tisztelettel meghívja*)

Az igazgatóság.

"Tárgysorozat:
1. Két részvényes kijelölése a jegyzőkönyv hitelesítésére.
2. Az igazgatóság és a felügyelő-bizottság jelentése az 1907. üzletévrői.
3. A tiszta nyereség megállapítása és felosztása iránti határozathozatal.
4. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság felmentvénye iránti határozathozatal.

*) Azok a részvényesek, kik szavazati jogukkal élni akarnak, kötelesek részvényeiket legalább ü nappal a közgyűlés előtt az intézet pénztárinál eli.mervéuy ellenében letétbe tenni.

5 igazgatósági tagok választása.
6. A felügyelő-bizottság választása 
7 Esetleges indítványok

102-1.

Vagyon. Mérleg-számla. Teher.

Költségek :
r Tisztviselők fizetése, lakbére és házbér 

Könyvek, nyomtatványok, irodai és egyéb költségek . 
Parcellázási, mérnöki és utazási költségek .
Engfdményezett jelzálogaulctönük kamatja 
Adó .
Leírás a leltárból
Értékpapírok árfolyamvesztesége . . .
19Q7. évi tiszta nyereség
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